



Domáci hospic Duha, o.p.s.

Čsl. armády 1815, 508 01 Hořice

IČ 26561433 č. účtu 229308919/0300

tel. 773 652 844

e-mail: hospic-horice@seznam.cz

web: www.hospic-horice.cz

Vážení přátelé,

v roce 2017 se opět hodně diskutovalo o hospicové péči. Slova přitom nezaznívala tolik ze samotných hospiců jako spíše ze strany politiků, ministerstva zdravotnictví nebo přímo od prezidenta republiky. Vše se převážně točilo kolem financování domácích hospiců, které již řadu let fungují pouze díky štědrosti dárců a schopnosti obhájit své poslání před hodnotícími komisemi různých grantů a nadací. Protože náš Domáci hospic Duha, o.p.s. není mezi všemi výjimkou, cítíme povinnost se k tomuto financování vyjádřit. Dlužíme to nejen našim dárcům a sponzorům.

Na začátku roku bylo možno zaznamenat zprávu o tom, že ministerstvo zdravotnictví připravilo novelu, která měla zakotvit domácí hospicovou péči do českých norem. Tento krok je něčím, oč domácí hospice už mnoho let usilují. Uznání domácí hospicové péče jako legitimní zdravotně-sociální péče v rámci české legislativy, by znamenalo především dvě věci: 1) lepší ochranu zájmů pacienta před různými službami, které poskytování domácí hospicové péče proklamují, ale reálně ji neprovozují. 2) proplácení domácí hospicové péče zdravotními pojišťovnami.

Z médií jsme se však už nedozvěděli, že Poslanecká sněmovna poslala návrh „hospicového zákona“ do tzv. prodlouženého čtení. Jinými slovy, poslanci si na studování zákona dali tolik času, že ho před volbami (a před rozpuštěním sněmovny) nemohli stihnout schválit.

Řešení finanční situace domácích hospiců bohužel nenabídl ani tzv. Pilotní projekt VZP, který se ukázal být životaschopným pouze ve velkoměstech. Zásadně navíc nesouhlasíme s jím stanovenou třicetidenní lhůtou, během které musí pacient zemřít. Péče o pacienta se musí řídit jeho potřebami, nikoli úřednickým stanoveným časem. „Pilot“ se tak pro nás stal jen další slepou uličkou.

O to více chceme poděkovat všem, kteří nás v letošním roce podpořili. Mrzí nás jenom, že zde není možné vyjmenovat drobné dárcce, kteří přispěli na provoz hospice pravidelným nebo i jednorázovým darem. Velikou pomocí nám byl i ten nejmenší příspěvek každého z nich. Konkrétně však musíme zmínit dar z Nadačního fondu Avast a pak stálý zájem o hospicovou problematiku z Lesů České republiky. Jejich příspěvek jsme použili na úhradu některých mzdových nákladů.

Díky většímu množství pacientů se zájmem o službu jsme se i letos potýkali s nedostatkem zdravotních a kompenzačních pomůcek. Bylo tak třeba dokupovat pomůcky nové, s čímž nám pomohl Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, Rotary Club Praga Ekumena a Římskokatolická farnost Jičín.

Hospicovou myšlenku letos hojně podpořily také obce. Podpory se nám dostávalo především z našeho mateřského města Hořice a z Vrchlabí. Dále pak z některých obcí, které jsou v naší dojezdové vzdálenosti, tedy všude, kde jsme schopni poskytovat domácí hospicovou péči. Jmenovitě to jsou: Cerekvice, Nový Bydžov, Skřivany, Jeřice, Dohalice, Milovice, Horní Brusnice, Velichovky, Červená Třemešná, Pecka, Sepekov, Dvůr Králové nad Labem, Holovousy, Chomutice, Třeboň, Petrovice, Dobrá Voda u Hořic, Nová Paka, Podhorní Újezd a Vojice, Třebnouševy, Lázně Bělohrad, Svatojánský Újezd, Ostroměř, Miletín a Valdice. A když už zmiňujeme jednotky naší samosprávy, nemůžeme pominout ani poděkování Královéhradeckému kraji za široké spektrum podpory nejen nám, ale celé hospicové myšlenky.

Celý rok tak připomínal misky vah. Na jedné straně jsme mohli vidět lhostejnost k umírajícím. Na straně druhé to byla upřímná snaha pomoci. Velice nás těší, že se tolik závaží přiklonilo právě na tu druhou stranu. Dodává nám to nejen hmotné prostředky, ale i vnitřních sil, abychom se mohli o umírající onkologicky nemocné pacienty starat i nadále. A za ně všem podporovatelům děkujeme nejvíce!

MUDr. Pavel Sieber,
ředitel Domáciho hospice Duha, o.p.s.